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Tema: Radicales. Extraccion de factores de un radical. Suma y resta de radicales.

Parte Tedrica

Radicales

Cuando no puedes simplificar un nUmero para quitar una raiz cuadrada (o una raiz cubica, etc.) entonces
es un radical.

Ejemplo: V2 (la raiz cuadrada de 2) no se puede simplificar mas asi que es un radical.

Pero V4 (la raiz cuadrada de 4) si se puede simplificar (queda 2), asi que no es un radical.
Fijate en estos:

Namero Simplificade En decimal é:t’a:ti:;al
V2 V2 1.4142135(etc) Radical
V3 V3 1.7320508(etc) Radical
V4 2 2 No es radical

V(1/4) 1/2 0.5 No es radical
3v/(11) 3V(11) 2.2239800(etc) Radical
3V(27) 3 3 No es radical
(3) SV(3) 1.2457309(etc) Radical

Como ves, los radicales tienen infinitas cifras decimales que no se repiten nunca, y por eso
son numeros irracionales. De hecho "radical" se refiere en concreto a una raiz que es irracional.

Extraccion de factores fuera de un radical

Se pueden extraer factores de un signo radical cuando el exponente sea mayor o igual al indice.
Para hacerlo deben aplicarse las propiedades de la potenciacidn y la radicacion

Ejemplo ¥ 27

Paso 1

e Factorizar el radicando ( en este caso el 27)
27,3
9 |3
3|3

1 27 =3.3.3 = 33 - Expresién obtenida a partir de la factorizacion.



https://www.disfrutalasmatematicas.com/numeros/numeros-irracionales.html

Paso 2

e Reemplazar el radicando por la expresidon factorizada

V33

Paso 3

e Descomponer el exponente de manera que quede, en alguna expresion,
igual que el indice

VAT.\3

Paso 4

¢ Cancelar el indice y el exponente de aquellas expresiones que asi se pueda
hacer, lo que no puedo cancelar queda como esta.

V3Z-V3=3V3

Otros ejemplos:

3/16 x5 —22 125 a’
—2%125 -%a5
V16 - Vx5 v

2535 Y@
3/93.3/5.3/,3.3/,2
232 Vx x ~2-5-a%-3V2a

3
2-x-+/2x2 —10-a?-32a

Operaciones con radicales

el ool R

Tearia
Dos radicales son semejantes cuando tienen igual indice y base. Para sumar o restar radicales, estos deben ser
semejantes.

32 +41=741  boB-5B =4 O5¥E 4285+ 240 4385 =78 + 58

En ocasiones, dos radicales pueden no ser semejantes y luego de extraer factores i lo son.
A2 +58=V23+58=208+58=78
b)4ifi6 - 2354 =adP 2 - 243 2=4.22 -2 32 =8 -632 =22




Parte Practica:

1) Extraer factores fuera del radical y unir las expresiones iguales.

E s | P ‘
al b J2o | ! : » 26 > 42
e o il Sl r,_____j
Ty —
b) : s 4 .
Q_EJ B Js0 t > 52 > %
———— ;'—J C et ¢ > _2:-'_!'
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T ~ ' 32
g T 2= o |

h) §r«!3—; 5 2-f?-j
Por ejemplo: V20 = v22.5 = V22 .4/5=2.4/5

2) Extraer todos los factores posibles fuera de los radicales.

a) |\125x° c) {16y’ e) {343a° b"
b) /8m'" d) | J72x . y" f) ve4r z*

Por ejemplo:

3 3 3
b)V81 mll = ,/34m11= \/33.3. m?. m? = \/;.i/?.3\/m9.3\/m2=3.m3. V3. m2

3) Sumar o restar los radicales semejantes y unir con el resultado que corresponda.

I
1

. — _ . L {2
D) o 2.2 +42 e}l 52 -2 L il

a8 82 -242 f I
i | 1|

4) Resolver las siguientes adiciones y sustracciones.

e
o R






